
  Zápisnica zo zasadnutia  

Obecného zastupiteľstva obce Svederník, 

konaného dňa 17.06.2026 

 
Prítomní poslanci: Ing. Martina Dianišková, Ing. Pavol Králik, Pani Eva Maťková                        Ing. 

Eva Chrustová a Ing. Peter Zajac  

Prítomní pracovníci obce:     p. Mája Babišová – zamestnanec obce – zapisovateľka. 

 

Ospravedlnená poslankyňa:  Ing. Dana Mažgútová, PhD. 

 

Neskorší príchod poslanca: Ing. Roman Ďuračík 17:10 hod. 

 

Prítomní hostia: Mgr. Lucia Krnáčová - právna zástupkyňa obce Svederník a  Ing. Jana Michnáčová 

– občianka obce Svederník 

                                                        

K bodu 1/ Otvorenie zasadnutia obecného zastupiteľstva 

Starosta obce Mgr. Roman Lisický privítal na riadnom zasadnutí OZ obce Svederník všetkých 

prítomných a skonštatoval, že OZ je spôsobilé rokovať a je schopné uznášať sa, nakoľko v čase 

otvorenia zasadnutia OZ boli prítomní  5 poslanci. 

 

a/  starosta obce určil:  

➢ zapisovateľku – p. Máju Babišovú 

➢ overovateľov zápisnice –  Ing. Martinu Dianiškovú a pani Evu Maťkovú 

b/  do návrhovej komisie bol zvolený: Ing. Peter Zajac  

 

K bodu 2/ Schválenie programu rokovania OZ 

Starosta obce predložil poslancom OZ Návrh programu rokovania podľa pozvánky zo dňa 

09.06.2026. Poslanci pristúpili k hlasovaniu a schválili program rokovania ako celok bez 

doplňujúcich a pozmeňujúcich poslaneckých návrhov, čo bolo jednohlasne schválené a rokovanie sa 

riadilo programom rokovania nasledovne:   

1. Otvorenie zasadnutia 

a) určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice 

b) voľba návrhovej komisie 

2. Schválenie programu rokovania OZ 

3. Odprezentovanie spolupráce firmy EKOFIT s obcou na projekte Zážitková záhrada 

4. Záverečný účet obce Svederník a rozpočtové hospodárenie za rok 2025, hodnotiaca 

správa  a Odborné stanovisko hlavného kontrolóra obce k záverečnému účtu obce za 

rok 2025 

5. Výročná správa obce Svederník za rok 2025 a  výrok audítora k výročnej správe za rok 

2025 a k účtovnej závierke k 31. 12. 2025 

6. Rozpočtové opatrenie č. 3/2026 

7. Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na II. polrok 2026 

8. Predloženie žiadosti o poskytnutie príspevku v rámci výzvy s kódom Výzva FNPCR-01-

2026 Fondu na podporu cestovného ruchu na projekt „Stavebné úpravy obecného domu 

– Múzeum kapusty“ 

9. Schválenie účasti obce Svederník na projekte: „Modernizácia autobusových zastávok v 

rámci Mikroregiónu Hričov“. 

10. Určenie volebných obvodov a počet poslancov v nich do Obecného zastupiteľstva vo 

Svederníku na celé volebné obdobie 2026-2030, poprípade do roku 2031 (pri 5 ročnom 

období) 



11. Určenie rozsahu výkonu funkcie (úväzku) starostu obce Svederník na celé funkčné 

obdobie 2026 -2030, poprípade do roku 2031 (pri 5 ročnom funkčnom období) 

12. Rôzne 

13. Diskusia 

14. Návrh na uznesenie 

15. Záver 

 

 

K bodu 3/ Odprezentovanie spolupráce firmy EKOFIT s obcou na projekte Zážitková 

                  záhrada 

Materiály k tomuto bodu programu boli poslancom obecného zastupiteľstva doručované priebežne 

ako táto požiadavka bola vznesená a pred rokovaním OZ.  

Starosta obce informoval prítomných, že konateľ spoločnosti Ekofit, pán Peter Ušák, ktorý bol 

pozvaný na zasadnutie obecného zastupiteľstva s cieľom odprezentovať návrh spolupráce medzi 

spoločnosťou Ekofit a obcou Svederník v súvislosti s projektom „Zážitková záhrada“, sa  pred 

začiatkom zasadnutia ospravedlnil z rodinných dôvodov a navrhovanú spoluprácu tak osobne 

neodprezentoval. 

Starosta obce ďalej informoval poslancov o doručení “Preberacieho protokolu žiadosti od občanov 

Svederníka o vybudovanie projektu Zážitkovej záhrady a čerpania Eurofondov na tento projekt“, 

ktorú doručil p. Peter Ušák do podateľne Obecného úradu vo Svederníku, dňa 12.6.2026, s celkovým 

počtom žiadateľov 249. 

Starosta obce upresnil, že vlastníkom pozemku, na ktorom by sa mal projekt realizovať je pán Peter 

Ušák, konateľ spoločnosti Ekofit s.r.o., Kotešová-Oblazov 12, 013 61  Kotešová (ďalej len Ekofit). 

Zároveň informoval, že iniciatíva na zber podpisov od občanov vznikla zo stany spoločnosti Ekofit, 

bez predchádzajúceho stanoviska obce, či súhlasu s prezentovaným zámerom. Podľa dostupných 

informácií spoločnosť Ekofit oslovovala občanov v súvislosti s predmetným zámerom a s 

prezentáciou, že žiadateľom a realizátorom projektu by mala byť obec Svederník. 

Starosta upozornil na viaceré riziká spojené s realizáciou takto nastaveného projektu. Pripomenul, že 

v rámci platnej územno-plánovacej dokumentácie obce, konkrétne Doplnku Územné plánu Obce 

Svederník č. 2/2017, platný od 27.10.2017, bola v súvislosti s projektom záhradníctva spoločnosti 

Ekofit navrhovaná (plánovaná) vzorová záhrada, ktorá nebola doposiaľ zrealizovaná. Na základe 

doterajších poznatkov a skúseností, ale hlavne plynúcich rizík z tejto spolupráce, je potrebné ponuku 

spolupráce dôkladne zvážiť a hlavne vyhodnotiť všetky riziká. Zároveň uviedol, že s navrhovanou 

formou spolupráce v predloženom rozsahu osobne nesúhlasí. 

K navrhovanej spolupráci na projekte „Zážitková záhrada“ sa vyjadrila aj právna zástupkyňa obce, 

Mgr. Lucia Krnáčová, ktorá poukázala na viaceré právne a ekonomické riziká. Uviedla najmä, že 

pozemok určený na realizáciu projektu nie je vo vlastníctve obce. Podľa predloženého návrhu by sa 

vlastník pozemku zaviazal zabezpečiť jeho verejnú prístupnosť počas piatich rokov, pričom po 

uplynutí tejto doby by mal záujem zážitkovú záhradu od obce odkúpiť, hoci je otázne, čo konkrétne 

by bolo predmetom kúpy a akú by to malo hodnotu v tom čase.  Ďalej upozornila, že pozemok je v 

súčasnosti ohradený plotom a navrhovaná spolupráca je nastavená prevažne v prospech spoločnosti 

Ekofit. Zároveň uviedla, že obec by niesla zodpovednosť za realizáciu projektu vrátane plnenia 

podmienok poskytnutia finančných prostriedkov, pričom v prípade ich nevyplatenia alebo povinnosti 

ich vrátenia by vzniklo významné finančné riziko pre rozpočet obce a jej obyvateľov. 



Zároveň uviedla, že z hľadiska ochrany verejných financií a majetku obce je spravidla výhodnejšie 

realizovať projekty na vlastnom majetku obce, keďže aj v prípade prípadného krátenia alebo 

nevyplatenia finančných prostriedkov z dotačných výziev zostáva zhodnotený majetok vo vlastníctve 

obce. V predmetnom návrhu spolupráce však ide o pozemok, ktorý nie je vo vlastníctve obce, čo 

znamená, že prípadné investície a zhodnotenie by neostali v majetku obce, ale boli by viazané na 

majetok tretieho subjektu. 

Právna zástupkyňa  uviedla, že existujú právne riešenia, ktoré by mohli tieto riziká čiastočne 

eliminovať, avšak len za predpokladu dôsledného zmluvného a právneho ošetrenia všetkých 

záväzkov. V prípade realizácie projektu by bolo potrebné zabezpečiť primerané garancie zo strany 

spoločnosti Ekofit, napríklad formou záložného práva, zabezpečovacieho prevodu práva alebo iného 

zabezpečovacieho inštitútu, aby boli záväzky spoločnosti v prípade vzniku škody voči obci reálne a 

vymožiteľne garantované. 

Zároveň z právneho hľadiska uviedla, že pri zohľadnení všetkých identifikovaných rizík a nejasností 

predmetného návrhu spolupráce takúto formu spolupráce obci neodporúča. 

Stavebný úrad na základe žiadosti pána Petra Ušáka o posúdenie možnosti oddelenia stavebných a 

sadovníckych prác v rámci  už schválenej projektovej dokumentácii uviedol v písomnom stanovisku, 

že stavebné práce a úpravy súvisiace s realizáciou zážitkovej záhrady nie je možné posudzovať ani 

povoľovať samostatne, keďže ide o jeden funkčný a technický celok. Zároveň uviedol, že v prípade 

zámeru realizovať takéto oddelenie by bolo nevyhnutné prepracovanie projektovej dokumentácie a 

zabezpečenie nových, resp. aktualizovaných stanovísk dotknutých orgánov. V prípade ďalších zmien 

projektu stavebný úrad odporučil konzultovať postup s právnym zástupcom, ktorý môže navrhnúť 

vhodné riešenie v súlade s platnými právnymi predpismi. 

K navrhovanej spolupráci sa vyjadrila aj hlavná kontrolórka obce Ing. Elena Šuteková. Vo svojom 

stanovisku uviedla, že spôsob získavania podpisov občanov pod predmetnú žiadosť považuje za 

nedostatočne transparentný, keďže občania podľa jej názoru neboli komplexne a objektívne 

informovaní o všetkých skutočnostiach súvisiacich s projektom. Poukázala najmä na absenciu 

podrobného rozpočtu a informácií o celkových nákladoch projektu. 

Zároveň uviedla, že podľa predloženého návrhu má byť časť priestorov zážitkovej záhrady upravená 

a následne využívaná ako verejné priestranstvo na základe nájomného vzťahu so spoločnosťou 

Ekofit. V tejto súvislosti poukázala na skutočnosť, že vymedzenie takéhoto priestoru ako verejného 

priestranstva v zmysle platnej legislatívy, ako aj jeho posúdenie podľa ustanovení zákona o majetku 

obcí, môže byť právne problematické a nejednoznačné. 

V nadväznosti na definovanie verejného priestranstva a charakter zelene deklarovaný v predloženom 

projekte hlavná kontrolórka konštatovala, že medzi deklarovaným účelom projektu a jeho vecným a 

právnym nastavením nebola preukázaná jednoznačná zhoda. Predložené vymedzenie preto považuje 

za nejasné, nedostatočne odôvodnené a právne sporné. 

Z tohto dôvodu vyjadrila obavu, že nesprávne alebo nepresné právne nastavenie takéhoto režimu 

užívania priestoru by mohlo viesť k právnej neistote a zvýšenému riziku posudzovania celého 

projektu s vyústením na podozrenie na subvenčný podvod zo strany kontrolných orgánov. 

Zároveň upozornila, že v prípade realizácie projektu je nevyhnutné postupovať v súlade s platnými 

právnymi predpismi, vrátane pravidiel verejného obstarávania a podmienok prípadného čerpania 

finančných prostriedkov z dotačných alebo grantových schém. Predložený model spolupráce podľa 

nej obsahuje viacero nejasností a rizík, ktoré si vyžadujú dôsledné preverenie z hľadiska 

hospodárnosti, transparentnosti a ochrany majetkových záujmov obce. 



Z uvedených dôvodov hlavná kontrolórka neodporučila obci naviazať predmetnú spoluprácu v 

predloženom rozsahu.  

V diskusii v tomto bode programu vystúpila aj hosťka zasadnutia obecného zastupiteľstva, Ing. Jana 

Michnáčová, ktorá bola priamo oslovená v súvislosti so zberom podpisov pod predmetnú žiadosť. 

Vo svojom vystúpení uviedla, že podľa jej informácií predmetná žiadosť bola vypracovaná 

samotnými občanmi a až na zasadnutí obecného zastupiteľstva sa dozvedela, že ide o iniciatívu 

spoločnosti Ekofit. Zároveň na zasadnutí požiadala o nahliadnutie do podpisovej listiny. Ďalej 

uviedla, že osoby zabezpečujúce zber podpisov nevedeli občanom poskytnúť dostatočné informácie 

o projekte v dôsledku čoho občania pri podpise nemali k dispozícii dostatok relevantných údajov na 

objektívne posúdenie zámeru. Z predneseného vyjadrenia teda vyplynula pochybnosť, či mali 

občania pri podpisovaní žiadosti k dispozícii úplné a dostatočne konkrétne informácie o právnom, 

finančnom a majetkovom nastavení projektu, najmä o tom, aká úloha by mala pripadnúť obci, kto by 

niesol zodpovednosť za realizáciu projektu a aké finančné alebo dotačné riziká by z toho mohli pre 

obec vyplývať. 

Po prerokovaní predmetného bodu programu, oboznámení sa s predloženými materiálmi a vypočutí 

stanovísk starostu obce, právnej zástupkyne obce, hlavnej kontrolórky obce a stavebného úradu 

poslanci obecného zastupiteľstva viedli diskusiu o navrhovanej spolupráci na projekte „Zážitková 

záhrada“. 

V rámci diskusie sa poslanci zhodli, že navrhovaná spolupráca je spojená s viacerými právnymi, 

finančnými a majetkovými rizikami, ktoré by mohli mať negatívny dopad na obec. Uviedli najmä 

skutočnosti týkajúce sa vlastníckych vzťahov k pozemku, keďže pozemok určený na realizáciu 

projektu nie je vo vlastníctve obce, ako aj riziká vyplývajúce z nastavenia budúceho užívacieho 

vzťahu a prípadného odkúpenia po uplynutí doby verejnej prístupnosti. 

Poslanci zároveň zohľadnili informácie o tom, že stavebné a sadovnícke úpravy tvoria jeden funkčný 

a technický celok, čo si vyžaduje komplexné povoľovacie konanie a prípadné prepracovanie 

projektovej dokumentácie a stanovísk dotknutých orgánov v prípade zmien zámeru. 

Ďalej vzali do úvahy stanovisko hlavnej kontrolórky, ktorá poukázala na nejednoznačné vymedzenie 

verejného priestranstva, chýbajúci rozpočet projektu, ako aj na potrebu dôsledného dodržiavania 

pravidiel verejného obstarávania a podmienok čerpania prípadných dotačných zdrojov, pričom 

upozornila na viaceré nejasnosti v právnom a vecnom nastavení projektu. 

Poslanci zároveň prihliadli na stanovisko právnej zástupkyne obce, ktorá upozornila na významné 

finančné a právne riziká pre obec, najmä v súvislosti s tým, že zhodnotenie investícií by neostalo v 

majetku obce, ako aj na potrebu zabezpečenia dostatočných právnych garancií zo strany spoločnosti 

Ekofit. 

V diskusii bolo taktiež zohľadnené, že navrhovaná spolupráca nebola odprezentovaná priamo 

konateľom spoločnosti Ekofit na zasadnutí obecného zastupiteľstva. 

Na základe uvedeného sa poslanci zhodli, že je potrebné k predmetnému zámeru pristupovať 

mimoriadne obozretne, dôsledne vyhodnotiť všetky právne, finančné a majetkové riziká a následné 

dopady a až následne zvážiť ďalší postup, pričom v súčasnom štádiu považujú predložený návrh 

za rizikový, pričom zhrnuli riziká spojené s projektom Zážitková záhrada . 

 

 



Identifikované riziká projektu „Zážitková záhrada“ 

• Riziko vlastníckych vzťahov k pozemku  

o pozemok určený na realizáciu projektu nie je vo vlastníctve obce  

o investície obce by neboli viazané na jej majetok  

• Riziko nevýhodného majetkovo-právneho nastavenia projektu  

o zhodnotenie územia by mohlo zostať vo vlastníctve tretieho subjektu  

o plánované budúce odkúpenie záhrady od obce po uplynutí doby 5 rokov 

• Riziko finančnej záťaže obce  

o obec by niesla zodpovednosť za realizáciu projektu  

o riziko spolufinancovania alebo predfinancovania projektu  

• Riziko nevyplatenia alebo vrátenia dotačných prostriedkov  

o možnosť, že finančné prostriedky z výziev nebudú vyplatené  

o prípadná povinnosť ich vrátenia by zaťažovala rozpočet obce  

• Riziko nedostatočných právnych záruk  

o potreba zabezpečenia záložného práva alebo iného zabezpečenia  

o bez garancií by záväzky spoločnosti mohli byť nevymožiteľné  

• Riziko nejasného definovania verejného priestranstva  

o právna nejednoznačnosť vymedzenia verejného priestranstva  

o nejasný súlad s legislatívou o správe majetku obcí  

• Riziko nesúladu medzi deklarovaným účelom a reálnym nastavením projektu  

o nejednoznačná zhoda medzi popisom projektu a jeho právnym rámcom  

o nedostatočne preukázané vecné a právne nastavenie  

• Riziko nedostatočnej transparentnosti prípravy projektu  

o chýbajúci podrobný rozpočet  

o neúplné informácie o celkových nákladoch projektu  

• Riziko možného porušenia pravidiel verejného obstarávania  

o nutnosť postupovať podľa zákonných postupov pri realizácii  

• Riziko nesúladu s podmienkami dotačných a grantových schém  

o potreba dodržiavania podmienok čerpania verejných zdrojov  

• Riziko nedostatočnej informovanosti občanov pri podpisoch  

o občania nemali kompletné informácie o projekte  

o nejasný spôsob komunikácie pri zbere podpisov  

• Riziko organizačné a komunikačné  

o iniciatíva nebola vopred komunikovaná s obcou  

o nejednoznačné predstavenie projektu občanom  

• Riziko technicko-stavebné  

o stavebné a sadovnícke práce tvoria jeden funkčný celok  

o nutnosť komplexného povoľovacieho procesu  

• Riziko potreby prepracovania dokumentácie  

o pri zmenách projektu nutné nové stanoviská dotknutých orgánov  

o potreba aktualizácie projektovej dokumentácie  

• Riziko dohľadu kontrolných orgánov  

o možné zvýšené posudzovanie projektu z pohľadu kontroly  

o riziko právnej neistoty pri nesprávnom nastavení projektu 

o  riziko účasti obce v podozrení na subvenčný podvod 

Poslanci obecného zastupiteľstva zároveň zdôraznili, že zámer vytvárať v obci kvalitné verejne 

prístupné oddychové, zelené alebo zážitkové priestory vnímajú vo všeobecnosti pozitívne. Obec má 

záujem podporovať projekty, ktoré prinášajú prínos pre obyvateľov obce, sú riadne pripravené, 

transparentné, právne a ekonomicky vyvážené a zároveň primerane chránia majetkové a finančné 

záujmy obce.  



Výhrady poslancov sa preto netýkali samotnej myšlienky projektu ako takej, ale predovšetkým 

predloženého spôsobu spolupráce, jeho aktuálneho právneho, majetkového a finančného nastavenia 

a nedostatočne objasnených rizík pre obec. 

 

Poslanci obecného zastupiteľstva  prerokovali návrh spolupráce so spoločnosťou Ekofit a vzali na 

vedomie informácie, stanoviská a vyjadrenia starostu obce, právnej zástupkyne obce, hlavnej 

kontrolórky obce a stavebného úradu, ako aj riziká a skutočnosti uvedené v zápisnici z rokovania. 

Zároveň vzali na vedomie preberací protokol žiadosti občanov doručený spoločnosťou Ekofit.  

K bodu 4/  Záverečný účet obce Svederník a rozpočtové hospodárenie za rok 2025, hodnotiaca 

                   správa  a Odborné stanovisko hlavného kontrolóra obce k záverečnému účtu obce 

                   za rok 2025 

Materiály k tomuto bodu programu boli poslancom Obecného zastupiteľstva zaslané vopred. 

Starosta obce Mgr. Roman Lisický predložil poslancom Záverečný účet obce Svederník a rozpočtové 

hospodárenie za rok 2025, ktorý vypracovala ekonómka obce Božena Kocianová. Súčasne bolo 

predložené aj odborné stanovisko hlavnej kontrolórky obce k Záverečnému účtu obce za rok 2025. 

Hlavná kontrolórka obce Ing. Elena Šuteková vo svojom stanovisku konštatovala, že Záverečný účet 

obce bol spracovaný v súlade s platnými právnymi predpismi a obsahuje všetky zákonom stanovené 

náležitosti. Uviedla, že obec v roku 2025 hospodárila s prebytkom rozpočtu vo výške 70 424,49 €. 

Po vykonaní zákonných úprav a vylúčení účelovo viazaných finančných prostriedkov bol navrhnutý 

prevod do rezervného fondu vo výške 18 197,67 €. 

Poslanci boli oboznámení s výsledkami hospodárenia obce za rok 2025. Celkové príjmy obce dosiahli 

sumu 1 073 098,45 € a celkové výdavky 1 046 124,58 €. Rozpočtové hospodárenie obce skončilo 

prebytkom vo výške 26 973,87 €. Hlavná kontrolórka zároveň informovala, že obec dodržala všetky 

zákonné podmienky hospodárenia, jej úverová zaťaženosť bola pod zákonom stanovenými limitmi a 

hospodárenie bolo vedené efektívne, hospodárne a účelne. Na základe vykonaného posúdenia 

odporučila Obecnému zastupiteľstvu schváliť Záverečný účet obce Svederník za rok 2025 bez 

výhrad. 

Po prerokovaní predmetného bodu Obecné zastupiteľstvo vzalo na vedomie odborné stanovisko 

hlavnej kontrolórky obce, konštatovalo, že prerokovalo Záverečný účet obce Svederník a rozpočtové 

hospodárenie za rok 2025, a schválilo celoročné hospodárenie obce za rok 2025 bez výhrad. Zároveň 

schválilo použitie prebytku hospodárenia vo výške 18 197,67 € na tvorbu rezervného fondu a použitie 

prostriedkov rezervného fondu na kapitálové výdavky v roku 2026 podľa rozhodnutia Obecného 

zastupiteľstva. 

 

 

K bodu 5/    Výročná správa obce Svederník za rok 2025 a  výrok audítora k výročnej správe 

                      za rok 2025 a k účtovnej závierke k 31. 12. 2025 

Materiály k tomuto bodu programu boli poslancom Obecného zastupiteľstva zaslané vopred. 

Starosta obce Mgr. Roman Lisický predložil poslancom Obecného zastupiteľstva Výročnú správu 

obce Svederník za rok 2025. Prítomných oboznámil so základnými údajmi o obci, plnením rozpočtu 



za rok 2025, výsledkami hospodárenia, stavom majetku a záväzkov obce, čerpaním dotácií, 

realizovanými investičnými akciami a plánovanými aktivitami na nasledujúce obdobie. 

Obec v roku 2025 dosiahla upravený prebytok rozpočtového hospodárenia vo výške 18 197,67 €. 

Výročná správa zároveň informuje o významných investičných akciách realizovaných v roku 2025, 

najmä o vybudovaní detského ihriska v miestnej časti Keblov, osadení výstražných svetiel pri 

priechodoch pre chodcov a výstavbe autobusových zastávok. 

Po prerokovaní poslanci Obecného zastupiteľstva vzali Výročnú správu obce Svederník za rok 2025 

na vedomie bez pripomienok. 

Starosta obce ďalej informoval poslancov, že v dňoch 25.05.2026 až 29.05.2026 bol v Obci Svederník 

vykonaný audit účtovnej závierky a hospodárenia obce za rok 2025. Audit vykonala Ing. Jozefína 

Smolková, štatutárna audítorka, ktorá po ukončení auditu predložila správu nezávislého audítora. 

Zo správy vyplynulo, že audítorka nezistila žiadne významné nesúlady medzi údajmi vykázanými v 

účtovnej závierke a skutočným stavom hospodárenia obce. Účtovná závierka poskytuje pravdivý a 

verný obraz finančnej situácie Obce Svederník a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci sa 

31.12.2025 v súlade so zákonom č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov. 

V správe audítorka zároveň uviedla, že počas výkonu auditu neboli zistené žiadne skutočnosti, ktoré 

by nasvedčovali porušovaniu všeobecne záväzných právnych predpisov v oblasti vedenia účtovníctva 

a hospodárenia obce. Súčasťou auditu bolo aj overenie dodržiavania povinností obce podľa zákona 

č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v rozsahu ustanovenom týmto 

zákonom. Ani v tejto oblasti neboli zistené žiadne nedostatky, ktoré by mali vplyv na hospodárenie 

obce alebo na správnosť jej finančných výkazov. 

Súčasťou výstupov z auditu bol aj tzv. list manažmentu (list manažmentu obce), ktorý predstavuje 

písomné upozornenia a odporúčania audítora adresované vedeniu obce. Tento dokument obsahuje 

najmä identifikované menej významné zistenia, odporúčania na zlepšenie vnútorných kontrolných 

mechanizmov, účtovných postupov a organizácie procesov v obci, ktoré nemajú vplyv na výrok 

audítora, ale slúžia na zvýšenie efektívnosti a spoľahlivosti hospodárenia obce. 

Poslanci obecného zastupiteľstva vzali na vedomie správu nezávislého audítora k účtovnej závierke 

a k Výročnej správe Obce Svederník za rok 2025, ako aj list manažmentu. Konštatovali, že výsledky 

auditu potvrdili správnosť vedenia účtovníctva, transparentnosť hospodárenia obce a zodpovedný 

prístup obce pri nakladaní s verejnými finančnými prostriedkami. 

 

 

K bodu 6/    Rozpočtové opatrenie č. 3/2026 

Materiály k tomuto bodu programu boli poslancom Obecného zastupiteľstva zaslané vopred. 

Starosta obce Mgr. Roman Lisický predložil návrh rozpočtového opatrenia č. 3/2026, ktoré 

vypracovala ekonómka obce pani Božena Kocianová. 

Obecné zastupiteľstvo vo Svederníku schválilo dňa 19. 11. 2025 uznesením č. 43/2025 Programový 

rozpočet obce na roky 2026 – 2028. Rozpočet na rok 2026 bol schválený ako prebytkový, s príjmami 

vo výške 1 416 469,00 € a výdavkami vo výške 1 416 004,00 €. 

Rozpočtovým opatrením č. 3/2026 dochádza k úprave programového rozpočtu nasledovne: 



• plánované rozpočtové príjmy na rok 2026 sa zvyšujú z pôvodnej sumy 1 433 169,00 € na 

sumu 1 483 169,00 €, t. j. o 50 000,00 €, 

• plánované rozpočtové výdavky na rok 2026 sa zvyšujú z pôvodnej sumy 1 427 426,00 € na 

sumu 1 471 426,00 €, t. j. o 44 000,00 €. 

Po vykonaných úpravách zostáva rozpočet obce prebytkový, pričom celkové hospodárenie 

predstavuje prebytok vo výške 11 743,00 €. 

Poslanci Obecného zastupiteľstva po prerokovaní predloženého návrhu rozpočtového opatrenia       č. 

3/2026 nemali pripomienky a rozpočtové opatrenie schválili. 

K bodu 7/    Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na II. polrok 2026 

Materiály k tomuto bodu programu boli poslancom Obecného zastupiteľstva zaslané vopred. 

Hlavná kontrolórka obce predložila Návrh plánu kontrolnej činnosti na 2. polrok 2026. Poslancov 

oboznámila s plánovanými kontrolami, ktoré budú zamerané najmä na kontrolu čerpania výdavkov 

rozpočtu obce, vedenie pokladnice a sledovanie stavu a vývoja dlhu obce v súlade s platnou 

legislatívou. 

Súčasťou plánu je aj vypracovanie odborného stanoviska k návrhu rozpočtu obce na rok 2027 a návrh 

plánu kontrolnej činnosti na 1. polrok 2027. Hlavná kontrolórka bude zároveň vykonávať kontroly 

na základe uznesení obecného zastupiteľstva a poznatkov získaných pri výkone kontrolnej činnosti. 

Poslanci Obecného zastupiteľstva po prerokovaní predloženého návrhu nemali pripomienky a Plán 

kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce na 2. polrok 2026 schválili. Zároveň v súlade s § 18f 

ods. 1 písm. b) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení poverili hlavnú kontrolórku obce 

vykonaním kontrol podľa schváleného Plánu kontrolnej činnosti na 2. polrok 2026. 

 

K bodu 8/  Predloženie žiadosti o poskytnutie príspevku v rámci výzvy s kódom Výzva 

                   FNPCR-01-2026 Fondu na podporu cestovného ruchu na projekt „Stavebné úpravy 

                   obecného domu – Múzeum kapusty“ 

Starosta obce informoval poslancov obecného zastupiteľstva o výzve FNPCR-01-2026 na 

predkladanie žiadostí o poskytnutie príspevku na podporu udržateľného a konkurencieschopného 

cestovného ruchu a kúpeľníctva v regiónoch Slovenskej republiky, ktorú vyhlásil Fond na podporu 

cestovného ruchu. 

Výška príspevku je stanovená v rozmedzí od 50 000 EUR do 500 000 EUR. Cieľom výzvy je podpora 

rozvoja udržateľného cestovného ruchu, najmä prostredníctvom zvyšovania atraktivity destinácií, 

rozvoja turistickej infraštruktúry, podpory celoročnej návštevnosti, zlepšenia dostupnosti a mobility, 

ako aj podpory kúpeľníctva, wellness, kempingov a karavaningu. 

Starosta ďalej uviedol, že podporené projekty musia mať preukázateľný regionálny prínos, byť 

realizované v súlade s platnou legislatívou Slovenskej republiky a prispievať k ekonomickej, 

environmentálnej a sociálnej udržateľnosti cestovného ruchu alebo k výstavbe, modernizácii a 

rekonštrukcii infraštruktúry cestovného ruchu. 

V prípade úspešného získania finančných prostriedkov by boli tieto použité na realizáciu projektu 

„Stavebné úpravy obecného domu – Múzeum kapusty“ v miestnej časti Keblov. 



Starosta obce informoval o základných podmienkach realizácie projektu, a to najmä: 

• povinnosť zabezpečiť realizáciu projektu v súlade s podmienkami poskytnutia finančných 

prostriedkov z Fondu na podporu cestovného ruchu, 

• povinnosť zabezpečiť spolufinancovanie projektu vo výške minimálne 10 % z celkových 

oprávnených výdavkov, t. j. 28 929 EUR z celkovej sumy 289 296 EUR, 

• povinnosť zabezpečiť financovanie prípadných neoprávnených výdavkov projektu z rozpočtu 

obce Svederník. 

K projektu „Múzeum kapusty“ mala pripomienku aj hosťa zasadnutia Ing. Jana Michnáčová, ktorá 

uviedla, že si prostredníctvom umelej inteligencie vyhľadala rôzne možnosti a návrhy aktivít, ktoré 

by bolo možné v rámci múzea realizovať. Zároveň skonštatovala, že ide o projekt s potenciálom pre 

rôznorodé interaktívne a zážitkové formy prezentácie, ktoré by mohli zvýšiť atraktivitu múzea pre 

návštevníkov. Dodala, že ak by boli takéto moderné a interaktívne prvky v múzeu reálne zavedené, 

návštevu múzea by neodkladala. Zároveň uviedla, že vzhľadom na dlhodobú tradíciu pestovania 

kapusty v obci Svederník by takýto koncept mohol prilákať významný počet návštevníkov a prispieť 

k zatraktívneniu obce ako turistickej destinácie. 

Poslanci obecného zastupiteľstva schválili predloženie žiadosti o poskytnutie príspevku v rámci 

výzvy s kódom Výzva FNPCR-01-2026 Fondu na podporu cestovného ruchu na projekt „Stavebné 

úpravy obecného domu – Múzeum kapusty“, zabezpečenie finančných prostriedkov na 

spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške minimálne 10% t.j. 28.929,00 € z celkovej sumy 

oprávnených výdavkov projektu 289.296,00 € a zabezpečenie financovania prípadných 

neoprávnených výdavkov projektu z rozpočtu obce Svederník. 

 

K bodu 9/  Schválenie účasti obce Svederník na projekte: „Modernizácia autobusových  

                   zastávok v rámci Mikroregiónu Hričov“. 

Starosta obce informoval poslancov obecného zastupiteľstva o možnosti zapojenia sa do 

pripravovaného projektu Mikroregiónu Hričov zameraného na modernizáciu autobusových zastávok. 

Uviedol, že Mikroregión Hričov sa prihlásil do zásobníka projektov s cieľom získať finančné 

prostriedky na obnovu a modernizáciu autobusových zastávok na území členských obcí. 

Starosta konštatoval, že obec Svederník má väčšinu autobusových zastávok už zrekonštruovaných. 

Výnimkou je autobusová zastávka v miestnej časti Marček v smere na Bytču, kde v súčasnosti 

pretrváva problém s vlastníckymi vzťahmi k pozemku. Zároveň uviedol, že tento problém je možné 

riešiť presunutím zastávky na vhodnejšie miesto. 

Do projektového zámeru navrhuje obec Svederník zaradiť modernizáciu dvoch autobusových 

zastávok pri Jednote Svederník, a to v smere na Žilinu a v smere na Bytču. Súčasťou projektu by bolo 

aj dobudovanie chýbajúceho chodníka, vybudovanie priechodu pre chodcov, úprava priľahlých 

plôch, zatrubnenie priekopy a prepojenie nových úprav na existujúcu sieť chodníkov. 

Starosta ďalej uviedol, že oprávnené výdavky na realizáciu navrhovaných opatrení sa predbežne 

odhadujú vo výške približne 20 000 až 30 000 EUR. Nové autobusové zastávky by mali spĺňať 

moderné požiadavky na bezpečnosť, bezbariérovosť a komfort cestujúcich, pričom by zároveň 

rešpektovali miestny charakter obce. Pri návrhu zastávok sa uvažuje aj so zachovaním a prezentáciou 

vizuálnych prvkov odkazujúcich na bratov Hložníkovcov, významných rodákov obce Svederník. 



Pre potreby prípravy projektového zámeru bude nevyhnutné vypracovať príslušnú projektovú 

dokumentáciu a štúdiu realizovateľnosti, ktorá posúdi technické, finančné a majetkovoprávne aspekty 

navrhovaného riešenia. 

Poslanci obecného zastupiteľstva vzali informáciu na vedomie. Obec Svederník deklarovala záujem 

zapojiť sa prostredníctvom Mikroregiónu Hričov do pripravovaného projektu modernizácie 

autobusových zastávok s cieľom zvýšiť bezpečnosť, komfort a estetickú úroveň verejnej dopravnej 

infraštruktúry v obci. 

K bodu 10/ Určenie volebných obvodov a počet poslancov v nich do Obecného zastupiteľstva  

                    vo Svederníku na celé volebné obdobie 2026-2030, poprípade do roku 2031 

                    (pri 5 ročnom období) 

Starosta obce informoval poslancov Obecného zastupiteľstva o povinnosti určiť počet poslancov 

obecného zastupiteľstva a volebné obvody pre nasledujúce volebné obdobie v súlade s príslušnými 

ustanoveniami zákona o podmienkach výkonu volebného práva a zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v znení neskorších predpisov. 

Po prerokovaní predmetného bodu sa poslanci obecného zastupiteľstva zhodli, že vzhľadom na počet 

obyvateľov obce a doterajšie fungovanie samosprávy je vhodné zachovať jeden volebný obvod pre 

celé územie obce a počet poslancov obecného zastupiteľstva v počte sedem (7). 

Poslanci OZ schválili vytvorenie jedného volebného obvodu pre voľby do orgánov samosprávy obce 

Svederník na celé volebné obdobie 2026 – 2030 (resp. 2026 – 2031 pri päťročnom volebnom období) 

a počet poslancov Obecného zastupiteľstva obce Svederník na celé volebné obdobie 2026 – 2030 

(resp. 2026 – 2031 pri päťročnom volebnom období) v počte 7 poslancov. 

 

K bodu 11/ Určenie rozsahu výkonu funkcie (úväzku) starostu obce Svederník na celé funkčné 

obdobie 2026 -2030, poprípade do roku 2031 (pri 5 ročnom funkčnom období) 

Starosta obce oboznámil poslancov obecného zastupiteľstva s povinnosťou určiť najneskôr 90 dní 

pred voľbami rozsah výkonu funkcie starostu obce na nasledujúce funkčné obdobie podľa § 11 ods. 

4 písm. i) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. 

Poslanci obecného zastupiteľstva po vzájomnej diskusii konštatovali, že vzhľadom na rozsah 

činností, kompetencií a povinností obce nie je dôvod na zníženie rozsahu výkonu funkcie starostu 

obce. 

Ak budú komunálne voľby v roku 2026 podľa aktuálne platnej legislatívy, funkčné obdobie je 

štandardne 4 roky (2026 – 2030). Označenie 2026 – 2031 bude použité len v prípade, ak by došlo k 

zákonnej zmene na päťročné volebné obdobie. 

Poslanci OZ schválili rozsah výkonu funkcie starostu obce Svederník na celé funkčné obdobie 2026 

– 2030 (resp. 2026 – 2031 pri päťročnom funkčnom období) v rozsahu 100 % pracovného úväzku 

(plný úväzok). 

 

 

 

 

 



K bodu 12/ Rôzne 

Obecné zastupiteľstvo bolo oboznámené so žiadosťou Slovenského zväzu telesne postihnutých, 

Základná organizácia č. 87 Dlhé Pole, o poskytnutie finančného príspevku na činnosť organizácie v 

roku 2026. 

V žiadosti organizácia uvádza, že eviduje 10 členov s trvalým pobytom v obci Svederník. Zároveň 

poďakovala Obci Svederník za finančný príspevok poskytnutý v predchádzajúcom roku, ktorý 

pomohol pri zabezpečovaní jej aktivít. 

Organizácia ďalej informovala, že jej činnosť je financovaná predovšetkým z vlastných členských 

príspevkov, pričom získané finančné prostriedky využíva na podporu a organizovanie aktivít pre 

svojich členov. Z uvedeného dôvodu požiadala obec o finančnú podporu svojej činnosti aj na rok 

2026. Žiadosť Slovenského zväzu telesne postihnutých, Základná organizácia č. 87 Dlhé Pole, bola 

posúdená v súlade s rozpočtovými možnosťami obce. Po prerokovaní poslanci Obecného 

zastupiteľstva v Svederníku schválili finančný príspevok na činnosť organizácie na rok 2026 vo výške 

20,00 € na jedného člena s trvalým pobytom v obci Svederník. Keďže organizácia eviduje 10 členov 

z obce Svederník, bol schválený finančný príspevok v celkovej výške 200,00 €. 

 

V tomto bode programu starosta obce ďalej predstavil vizualizáciu projektu kontajnerovej výstavby 

športového zázemia pri ihrisku v miestnej časti Svederník. Informoval, že navrhovaný objekt bude 

riešený ako bezbariérový a prístupný z dvoch strán, čím sa zabezpečí jeho komfortné využívanie pre 

všetkých návštevníkov športového areálu. 

Starosta ďalej uviedol, že do konca júna 2026 by mala byť spracovaná projektová dokumentácia 

vrátane položkového rozpočtu. Následne bude potrebné zabezpečiť proces verejného obstarávania na 

výber zhotoviteľa stavby. Zároveň informoval, že na území Slovenskej republiky pôsobí len 

obmedzený počet spoločností špecializujúcich sa na realizáciu podobných kontajnerových stavieb. 

Starosta tiež informoval, že vzhľadom na skutočnosť, že obec sa opakovane zapojila do viacerých 

dotačných výziev a v žiadnej neuspela,  obec sa pripravuje realizovať projekt z vlastných zdrojov a z 

návratných zdrojov financovania. Uviedol, že finančná situácia obce a jej hospodárenie vytvárajú 

priaznivé predpoklady na získanie potrebných návratných zdrojov financovania. 

Zároveň konštatoval, že hlavná kontrolórka obce na predchádzajúcom zasadnutí obecného 

zastupiteľstva informovala poslancov o stave zadlženosti a finančnom zaťažení obce, pričom uviedla, 

že obec hospodári zodpovedne a ukazovatele zadlženosti umožňujú uvažovať o využití návratných 

zdrojov financovania na realizáciu investičných projektov bez ohrozenia finančnej stability obce. 

Hosťka zasadnutia Ing. Jana Michnáčová v rámci diskusie poukázala na potrebu zabezpečenia 

plnohodnotného bezbariérového prístupu do navrhovaného objektu aj pre osoby so zdravotným 

znevýhodnením. Zároveň odporučila preveriť možnosti implementácie prvkov podporujúcich 

environmentálnu udržateľnosť projektu, najmä osadenie fotovoltických panelov, realizáciu zelenej 

strechy a využívanie systémov na zachytávanie dažďovej vody. 

Starosta obce uviedol, že navrhovaný objekt bude využívaný prevažne sezónne, a preto sa v 

súčasnosti s osadením fotovoltických panelov neuvažuje. Doplnil, že obec plánuje fotovoltické 

systémy prioritne realizovať na objektoch s vyššou spotrebou elektrickej energie, ako sú ČOV, 

Materská škola a Obecný úrad vo Svederníku. 



Poslanci obecného zastupiteľstva sa oboznámili s predloženou vizualizáciou a vyjadrili podporu 

navrhovanému riešeniu. Zhodli sa, že realizácia projektu prispeje k skvalitneniu športovej 

infraštruktúry v obci, zlepší zázemie pre športovcov, organizátorov podujatí aj návštevníkov areálu a 

zároveň zvýši komfort a atraktivitu športového areálu pre širokú verejnosť. Projekt bude mať 

pozitívny vplyv na rozvoj športových, kultúrnych a spoločenských aktivít v obci. 

Hlavná kontrolórka obce zároveň upozornila poslancov obecného zastupiteľstva, že v prípade 

schválenia realizácie projektu bude potrebné včas prijať aj príslušné rozpočtové opatrenia a 

zabezpečiť schválenie návratných zdrojov financovania. Zároveň uviedla, že z dôvodu dodržania 

časového harmonogramu prípravy a realizácie projektu je potrebné, aby prípadný úver bol schválený 

najneskôr do 31.08.2026. 

Na záver tohto bodu programu starosta obce oboznámil poslancov obecného zastupiteľstva s 

pripravovanými podujatiami v obci. Informoval o plánovanom Nočnom pochode, ktorý sa uskutoční 

dňa 17. 6. 2026, a zároveň o prípravách osláv 705. výročia prvej písomnej zmienky o obci Svederník, 

ktoré sa uskutoční dňa 20. 9. 2026. 

Zároveň uviedol, že všetky podrobné informácie k pripravovaným akciám budú v dostatočnom 

časovom predstihu zverejnené na webovom sídle obce Svederník. 

 

K bodu 13/ Diskusia 

 

Poslanec Ing. Pavol Králik upriamil pozornosť na situáciu pri autobusovej zastávke pri Jednote v 

smere na Žilinu. Uviedol, že sa v tomto priestore pravidelne zdržiavajú osoby, ktoré tam konzumujú 

alkoholické nápoje, čo podľa jeho názoru neprispieva k dobrému obrazu obce. Poukázal na 

skutočnosť, že zastávku denne využívajú cestujúci a návštevníci obce, pričom takéto správanie pôsobí 

nevhodne a negatívne ovplyvňuje verejný priestor. Zároveň vyjadril názor, že obec by mala hľadať 

vhodné riešenia na elimináciu tohto nežiadúceho javu a zlepšenie situácie v predmetnej lokalite. 

 

Starosta obce sa s uvedeným podnetom stotožnil a uviedol, že situácii v predmetnej lokalite je 

potrebné venovať zvýšenú pozornosť. Zároveň konštatoval, že obec preverí možnosti zvýšenia 

dohľadu nad priestorom autobusovej zastávky, vrátane prípadného využitia kamerového systému a 

prijatia ďalších opatrení smerujúcich k obmedzeniu nežiadúceho správania vo verejnom priestore, 

zvýšeniu bezpečnosti a zlepšeniu kultúry cestovania v obci. 

 

V diskusii vystúpila aj poslankyňa pani Eva Maťková, ktorá sa informovala o možnosti organizovania 

každoročnej zbierky použiteľného šatstva pre sociálne slabšie skupiny obyvateľov. 

Starosta obce jej podnet privítal a prisľúbil preveriť možnosti organizácie takejto zbierky, prípadne 

nadviazania spolupráce s organizáciami, ktoré sa venujú pomoci ľuďom v núdzi. Uviedol, že obec 

podporuje aktivity zamerané na sociálnu pomoc a solidaritu s obyvateľmi odkázanými na pomoc 

iných. 

Hosťka zasadnutia obecného zastupiteľstva Ing. Jana Michnáčová sa informovala, či sa pri príležitosti 

10. výročia sprístupnenia Svederníckej rozhľadne plánuje nejaké podujatie. 

Starosta obce uviedol, že obec v spolupráci s miestnymi turistami plánuje pripraviť podujatie, ktoré 

by sa malo uskutočniť v mesiaci september a jeho presný program bude včas zverejnený na webovom 

sídle obce Svederník. Zároveň uviedol, že v súvislosti s výročím bude obnovená časť strešnej 

konštrukcie rozhľadne a v pláne je aj osadenie nového turistického značenia v jej okolí. 



Poslanec Ing. Roman Ďuračík požiadal o informáciu, v akom štádiu sa nachádza proces nadobúdania 

pozemkov formou darovacích zmlúv. 

Starosta obce informoval, že má pripravené ďalšie tri darovacie zmluvy týkajúce sa pozemkov pod 

stavbami vo vlastníctve obce, ktoré budú predložené na podpis a následné majetkovoprávne 

vysporiadané. 

Poslanec Ing. Pavol Králik sa informoval o stave žiadosti pána Pavla Puškára týkajúcej sa prevodu 

pivničky do jeho vlastníctva, ktorá už bola predmetom  rokovania obecného zastupiteľstva, kde bolo 

konštatované, že je potrebná dohoda medzi súrodencami z dôvodu viacerých oprávnených osôb. 

Starosta obce informoval, že predmetná pivnička má viac potencionálnych dedičov (súrodencov) a v 

prípade, že nedôjde k ich vzájomnej dohode, obec v tejto veci nevie ďalej konať ani sprostredkovať 

riešenie. 

 

K bodu 14/ Návrh na uznesenie 

 

 

Člen návrhovej komisie Ing. Peter Zajac prečítal všetky návrhy uznesení, ktoré boli prijaté na  

zasadnutí obecného zastupiteľstva. 

 

 

 

 

K bodu 15/Záver 

 

Nakoľko bol vyčerpaný posledný bod programu zasadnutia OZ, starosta obce Mgr. Roman Lisický 

poďakoval prítomným za účasť a ukončil zasadnutie obecného zastupiteľstva. 

 

 
  

 

 

Vo Svederníku dňa 17.06.2026 

 

 

Zapísala: Mája Babišová                                                     ...................................................... 

 

 

Zápisnicu overili: 

 

Ing. Martina Dianišková                                                      ....................................................... 

 

 

 

 

Pani Eva Maťková                                                               ........................................................ 

 

   

 

 

 

     



     

     

     

     

     

 


